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Вступ. Аналіз літературних джерел свідчить, що на сучасному етапі розвитку фізичної 

культури і спорту студентська молодь є невід’ємною і найчисельнішою складовою спортивного 

волонтерського руху. На думку зарубіжних та вітчизняних науковців волонтерство є актуальним 

і важливим соціальним явищем тому, що це ефективний метод вирішення проблем окремої 

людини, суспільства та довкілля; волонтерство приносить нові, творчі та сміливі ідеї щодо 

вирішення найгостріших і найскладніших проблем; також це спосіб, за допомогою якого кожний 

громадянин країни може брати участь у покращенні якості життя суспільства [1, 3, 5]. Під впливом 

різних факторів зовнішнього середовища сучасне спортивне волонтерство зазнало суттєвих змін, 

що й обумовило актуальність дослідження. 

Мета: характеристика сучасного стану реалізації спортивної волонтерської діяльності серед 

студентської молоді. 

Методи: теоретичний аналіз і узагальнення літературних джерел, даних мережі Інтернет; 

порівняння та зіставлення. 

Результати дослідження та їх обговорення. Вітчизняними та зарубіжними науковцями 

зазначено, що в період студентства формується світогляд і характер людини, коло інтересів, 

набуття необхідних професійних та особистісних умінь й навичок і отримання корисних 

професійних зв’язків. Вирішальне значення для формування цього процесу належить 

волонтерській діяльності. Аналіз та узагальнення літературних джерел свідчить про різноманітні 

погляди науковців щодо впливу волонтерства на студентську молодь [1,5,6] (табл. 1). 

Таблиця 1 

Погляди науковців щодо впливу волонтерства на студентську молодь 

Науковці Вплив волонтерства на студентську молодь 

Е. Первушина Волонтерський рух сприяє професійній орієнтації та соціалізації студентів, 

їхньому особистісному розвитку, готує їх до самостійного життя, сприяє 

формуванню активної професійної позиції, професійної адаптації. 

Е. Крутицкая Волонтерська діяльність проявляється у реалізації виховної, освітньої та 
розвиваючої функцій. 

Е. Преблагина Волонтерська діяльність у спорті сприяє успішній професійній орієнтації, 

розвитку базових особистісних та соціальних компетенцій, таких, як: 

здібності до комунікації, досвід лідирування та взаємодії у групі, 
самоорганізація. 

З. Бондаренко Волонтерство формує певні життєві позиції, сприяє саморозвитку та 

самореалізації студентів, дає можливість засвоювати соціальний досвід та 
виступає одним з напрямів позанавчальної роботи у ЗВО 

 

Дані літератури свідчать про те, що студенти часто розглядають волонтерство як «інвестицію» 

у свій людський капітал, що допомагає їм набути та сформувати навички, які можуть бути бажаними 

на потенційних робочих місцях [4]. 

У працях Д. Сміт та В. Голуб [2] обґрунтовано значення волонтерської діяльності у різних 

сферах суспільства (рис. 1). 

Водночас, науковцями [1, 4, 6] виокремлено основні мотиви волонтерської діяльності: 

 реалізація особистісного потенціалу; 

 соціальне визнання, відчуття суспільної значущості; 

 можливість розширення кола спілкування, дружньої взаємодії з однодумцями; 

 набуття досвіду лідерства та соціальної взаємодії. 
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Рис. 1. Значення волонтерської діяльності у різних сферах суспільства 

 

Крім того, зазначено, що студенти-волонтери мають особливі мотиви до цієї діяльності. Вони 

можуть бути як формальними – одержання заліку, проходження практики, так і реальними – набуття 

фахових знань з майбутньої спеціальності, напрацювання навичок спілкування з клієнтами тощо. 

Отже, для студентів більш важливим є спілкування з професіоналами в обраній спеціальності, 

знайомство з новими методиками і технологіями, а саме все те, що може їм допомогти у подальшому 

стати висококваліфікованими фахівцями і успішно працевлаштуватися [3]. 

Висновки. Аналіз значення та ролі спортивної волонтерської діяльності для студентської 

молоді свідчить про спрямованість на формування толерантного, вихованого, гармонійно 

розвиненого, зорієнтованого на професійний розвиток і вдосконалення фахових навичок молодого 

покоління. Також розкрито значення волонтерської діяльності у різних сферах суспільства, а саме: 

економічній – економія бюджету змагань, проведення змагань на високому організаційному рівні; 

соціальній – формування соціально-гуманістичного суспільства, політичній – внесок у науково- 

освітній та інтелектуальний потенціал суспільства, що сприятиме розвитку країни та суспільства; 

духовній – формування гармонійно розвинених особистостей. 
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